

两项国家优质工程奖、5项国家级QC成果奖……28年来,这些成绩的背后,是他兢兢业业、倾尽韶华的坚守——

他心里总是装着施工项目

——记宝鸡二建集团党委委员、全国优秀建造师刘亚军

一年最好暮春时。四月的灞河,一泓流水,两分成林,波光潋滟,绿柳覆荫,优美的生态环境让人流连忘返。

4月21日,迎着初升的太阳,刘亚军再次来到位于西安市灞桥区广运潭大道的碧桂园·锦唐项目。看着小区进进出出的人们,他的内心满是成就感,“这项工程我干了三年,付出很多,期望很大。看到人们安居乐业,一切都值了!”

身为宝鸡二建集团有限公司党委委员的刘亚军,此时顾不上欣赏灞河之美,因为今天他心里有一件更重要的事——西安市“雁塔杯”要对碧桂园·锦唐项目进行验收,还要为省上的“长安杯”验收做准备。

对于刘亚军心中的牵挂,与他同事多年的赵元博最有发言权:“在工地摸爬滚打28年,让他从见习生到项目经理再到公司党委委员,可谓水到渠成。一项项第一就是最好的见证。”

“这个年轻人不简单”

在大伙眼中,刘亚军是领导但更像“泥腿匠”。

用“泥腿匠”形容刘亚军一点也不为过,工地上哪里泥泞最多、最艰苦,他就往哪里走;哪里“硬骨头”迟迟啃不下,他就在那里扎根;哪里质量出了问题,他就“大发雷霆”。若是谁问施工上的事,他了然于胸……对他而言工地是家、工友是家人。

如此敬业的工作作风,不是一时之举,而是对职业的敬畏和一种习惯养成。



伍正艳(右)指导员工生产。

安康市宁陕县江口回族镇新庄安置社区毛绒玩具厂是一家社区工厂,去年该厂产值达到了120万元,今年有望达到160万元。

说起毛绒玩具厂的发展,80后女厂长伍正艳最有发言权,自从工厂投产运营,从招聘第一批工人、接触第一台电动缝纫机,她都亲自参

与,经历了从学徒到师傅的转变。厂子运营之初,招聘员工就是首道难题,为此伍正艳开展入户走访,打消了他们的顾虑,不少人表示,愿意跟着她干。

在伍正艳的努力下,招聘培训、考勤管理、订单对接、成品发货等一系列工作都安排得井井有条。

2020年初新冠肺炎疫情之后,面对没有订单、最少时员工只剩7人的局面,她一边做好疫情防控,一边组织复工复产,到紫阳等周边县跑订单,最终帮助企业渡过难关。

“我的责任就是带着姐妹们自立自强,活出属于自己的一片天地。”伍正艳说。魏永贤 摄影报道

在充分的信任下,刘亚军和团队不但出色完成了施工任务,还为西安的招商引资作出了贡献,被评为2011年度最佳职业经理人。

“西安速度”+“国家优质工程奖”

一次次拿下“硬骨头”,一次次打造精品工程,让刘亚军的“业务越做越大”。

2014年,西安高新区引来金凤凰——中兴手机。面对这一大项目,刘亚军以在建筑市场的良好口碑,顺利拿下厂房建设项目。

为了干好这一工程,树立企业良好形象,刘亚军提出了“大体量工程必须实行质量网格化管理,分块分专业,责任落实到具体人员”的精准把控工作理念。作为负责人,他带头每天开展质量安全巡查和进度盘点,短短一个多月,现场质量大幅提升,在第三方驻场检查及月度质量评估中成绩突出。四个半月后,团队全面完成施工任务,保证了第一部手机如期下线,得到业主及社会各界好评,创造了超越深圳速度的“西安速度”。

硬仗一场接一场,是对刘亚军的认可也是挑战。2018年10月,在他的主导下,公司通过多方努力,承接首个单体造价超10亿元的地标建筑——宝鸡文化艺术中心项目。

项目设计新颖,系统繁多,工艺复杂;在建筑机电安装方面,无论施工经验和技术的空白……面对难题,刘亚军收集各类资料,积极向兄弟单位请教,迅速掌握了机电施工群体工程垂直、水平运输组织、竖向管

道安装等关键技术。他还牵头自主研发了清水混凝土、大体积混凝土施工及群体过程水平动线管理技术,大胆采用建筑工程BIM技术,对各安装系统进行优化。新工艺、新材料、新方法的实践,让刘亚军和团队既取得了经济效益又取得了社会效益,最终获得国家优质工程奖。

“与建筑打交道如同和家人相处”

两项国家优质工程奖,3项国家优质工程,12项陕西省优质工程“长安杯”;

5项国家级QC成果奖,1项国家专利、两项省级工法;

全国优秀项目经理、全国优秀建造师……

28年来,这些成绩的背后,是他兢兢业业、倾尽韶华的坚守。

“建筑是有生命的,与它打交道如同和家人相处,要全身心投入,培养对它的深厚感情。只要用心了解施工步骤,许多问题都能迎刃而解。”同事翟晓辉将刘亚军的话牢记在心,“一场场硬仗,我们是用心、用情打贏的。”

刘亚军对团队的指导不仅在业务层面,更多的是思想引领。“正是大家心往一处想、劲往一处使,才让我们团队取得了一项项骄人业绩。”赵元博感慨道。

这个“五一”假期,刘亚军的工作日程已被安排得满满当当。“灞柳风雪”的美景他无暇欣赏,而施工一线的劳动美,他百看不厌。这个劳动的节日,他终将将以劳动来庆祝! 本报记者 王琴茹



陕西持续推进秦岭保护区退出矿业权生态修复工作

本报讯(记者 牟影影)4月26日,记者从省自然资源厅获悉,陕西推进秦岭核心保护区和重点保护区退出矿业权生态修复,对涉及秦岭核心保护区、重点保护区169个退出矿业权进行矿山地质环境问题现状排查。

同时,省自然资源厅编制了《秦岭核心保护区重点保护区退出矿业权生态修复工作方案》,指导秦岭6市人民政府也分别编制了市级秦岭核心保护区重点保护区退出矿业权生态修复实施方案。

2018年以来,中、省级财政累计投资2.925亿元,实施矿山生态修复治理项目74个,治理矿山地质环境面积523.39公顷(折合7850.85亩)。

咸阳成立见义勇为基金会 积极参与平安咸阳建设

本报讯(于忠虎 吕聪)4月25日,咸阳市见义勇为基金会揭牌成立。

咸阳市见义勇为基金会前身是咸阳市见义勇为奖励基金会管理委员会,截至目前,咸阳全市各级党委政府累计评选表彰并授予见义勇为称号人员共11名,对见义勇为人员及家属大力奖励保护,累计发放奖励和慰问金66万元。

据了解,咸阳市见义勇为基金会成立后,将进行表彰奖励见义勇为先进人员、宣传报道见义勇为先进事迹、扶助慰问见义勇为困难家庭、资助见义勇为人员及子女就业就学,以及参与平安咸阳建设等公益活动。



陕西有色金属集团 一季度营业收入增幅创历史新高

本报讯(沈谦)4月22日,记者从陕西有色金属集团获悉:一季度,该集团实现营业收入430.96亿元,同比增长33.42%,增幅创历史新高。

据悉,围绕我省有色金属新材料产业链布局,陕西有色金属集团分类谋划了41个高质量项目,计划投资195亿元。各项目正稳步推进,一季度累计完成投资5.46亿元,完成年度投资计划的14.63%,完成省国资委下达的季度任务的110.3%。榆林新材料集团聚焦重点项目,共安排固定资产投资22个,今年计划投资7.85亿元。宝钛集团、金铂集团、榆林新材料集团一季度项目投资均超亿元。

东庄水利枢纽工程 5号桥“首片T梁”架设圆满成功

本报讯(李玉)4月23日,在东庄水利枢纽工程对外交通公路(新建段)施工Ⅲ标5号桥施工现场,随着运梁炮车将第一片30米预制T型梁板运输至起吊架位置,150吨级架桥机缓缓将T梁起吊推送至指定位置,最终稳稳落在桥墩垫石支座上,标志着东庄水利枢纽工程5号桥“首片T梁”架设圆满成功。

首次架桥机架梁的圆满成功,意味着顺利完成5号桥重要节点目标,确保对外交通公路全线贯通又迈出了关键一步。施工现场掌声阵阵,全体参建者意气昂扬,纷纷表示将秉持着“不畏艰险、永攀高峰”的信念,确保5月1日前5号桥T梁架设完毕和工程节点目标全面完成。

国网榆林供电公司 无人机巡检助力电网安全运行

本报讯(刘芳芳 韩晓妮)“杆塔连接金具、引流板稳固无异常,再飞低一点,要重点关注一下这个绝缘子。”近日,国网榆林供电公司输电运检中心无人机飞手在110千伏当铺线开展无人机巡检,并对摄像头传回的杆塔、通道全景进行分析、记录。

随着气温的不断攀升,为确保迎峰度夏期间电网安全稳定运行,国网榆林供电公司制定无人机巡检专项方案,将无人机巡检和人工状态巡视有效结合,融入线路日常巡视中,达到地上、多角度、近距离巡视的目的,提高输电线路运行维护水平和巡检效率,实现输电线路巡视“无死角”。截至目前,该公司无人机已累计飞行960公里,拍摄杆塔697基,发现并处理缺陷隐患35处,有效提升输电线路健康水平。

陕体科创公司 入选成都大运会特许零售企业

本报讯(于悦)近日,陕旅集团旗下陕体科创公司成功获得成都第31届世界大学生夏季运动会的特许零售企业资质,是陕西省内唯一获得该授权的企业。

据了解,世界大学生运动会素有“小奥运会”之称,是规模仅次于奥运会的世界综合性运动会。成都大运会举办时间为6月26日至7月7日,届时,陕体科创将引领成都大运会全品类“蓉宝”系列文创产品精彩亮相陕西,让广大市民朋友近距离感受身边的成都味、大运风和新冠潮。

延安炼油厂 诵读红色经典凝聚奋进力量

本报讯(曹锋)4月22日,延长石油延安炼油厂举办了“诵读红色经典 凝聚奋进力量”读书分享活动。

活动中,读书爱好者们致敬“疫”中的逆行者、分享全国劳模段长明的故事、弘扬好家风,还在古筝伴奏下诵读了《水调歌头·明月几时有》《沁园春·雪》,满满的书香气息将活动推向高潮。在赠书环节,基层工会组织代表获赠《品读红色经典》《弘扬工匠精神爱岗敬业好员工》等书籍。

整场活动进一步丰富了职工的文化生活,让大家在诵读经典中汲取奋进力量,让经典文化成为推动企业高质量发展的坚强基石。

西安航天基地：“链”上发力 重点打造人工智能产业链

本报讯(记者 牟影影)日前,西安市第十四次党代会提出了“六个打造”和“九项重点工作”,要求狠抓支柱产业壮大和产业链水平提升,深入实施“链长制”,开展链链补链强链行动,加快完善19条重点产业链。

2021年以来,西安航天基地围绕秦创原创新驱动平台建设及“链长制”工作,加快构建“1+10+13+N”创新体系,打造人工智能产业链、大数据产业链等13条重点产业链,在“链”上发力。

目前,西安航天基地依托科研优势及智能制造转型升级环境,一批基于人工智能的行业解决方案企业应运而生。与此同时,通过加快推进国家超算西安中心建设,积极引入华为等国内领先的云计算平台企业,已经初步构建“算力中心+创新载体”的人工智能创新生态环境,被认定为西安市人工智

能产业发展示范区,人工智能产业链发展也初具规模。

其中,国内领先的遥感和导航卫星应用服务商西安航天宏图信息技术有限公司,开发了具有自主知识产权的PIE系列产品和核心技术,这是一套遥感与地理信息系统一体化的展现,拥有国内首个遥感云服务PIE-Engine,实现了遥感技术软件的国产化替代,为政府、企业、高校等部门提供基础软件产品、系统设计开发、遥感云服务等空间性应用等整体解决方案。

让西安航天宏图信息技术有限公司副总经理苏永恒非常感激的是,航天基地各级领导多次深入企业走访调研,关心了解企业困难,促进惠企政策落实,优化各项审批流程,切实为企业发展纾困解难,保驾护航。

技术过硬是核心,平台服务是关键。目

前,西安航天基地持续优化营商环境,通过多项政策支持,从项目、技术、产品、服务、人才等方面助推产业的快速发展。

像西安航天宏图信息技术有限公司这样的科技研发和技术服务型企业在航天基地快速发展,人工智能产业链也在不断发展壮大。目前,已初步形成“行业+AI”的产业体系,在智慧工业、智慧交通、智能安防等多个领域的应用效果明显。

西安宇航信息科技有限公司便是提供公共安全和智能交通解决方案的一家公司。随着该公司落地航天基地,不仅加速了该公司的整体研发速率,也为航天基地在智慧社区、智慧安防、智慧交通等领域释放新活力。

“以智慧社区为例,提供了基于四道防线的方案设计,实现对社区的多维数据感

宁陕80后女厂长带领 搬迁姐妹家门口挣钱



魏永贤生产报道。